

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 11 апреля 1968 г. № 42 (2386) 17-й год издания Цена 2 коп.

## ПЛЕНОМ ЦК КПСС

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и о борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

### СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

## ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

На днях состоялось расширенное заседание Старо-Бачатского исполнкома поссовета. Собравшиеся члены исполнкома, управляющие фермами, работники культуры, торговли и быта обсудили вопрос о культурно-бытовом обслуживании работников полеводства, занятых на весенне-полевых работах. На этом заседании было решено создать культурно-бытовую бригаду, руководителем которой утверждена Алевтина Афанасьевна Неустроева — председатель культурно-бытовой комиссии поселкового Совета.

В. КУДАШКИН,  
председатель Старо-Бачатского поселкового Совета.

## А пока пробуют силы...

8 апреля на сцену Бачатского Дома культуры вышли ученики. Начался кустовой смотр художественной самодеятельности школьников. В первый же день показали свое мастерство самодеятельные артисты шести школ: Зареченской, Артыштинской, Ново-Бачатской, Старо-Бачатской восьмилетних, Мамонтовской начальной и Старо-Бачатской средней. Одно выступление сменялось другим. Старшеклассники уходили, а их место занимали на сцене первоклассники. И так весь день. Программы, подготовленные со знанием дела, интересные номера, показанные учащимися, не давали скучать зрителям.

## Маяки те же

Давно держат первенство в совхозе «Ново-Пестеревский» свинки т. Баженова, М. Карапанова, С. Журавлева, М. Сидоркина, Е. Надеева. Они всегда перевыполняют план по привесам. В марте опять эти труженицы вышли в передовые. Так, например, в группе свинок т. Баженова, корюдень обошелся по 570 граммов, а у остальных по 490. Это в полтора раза выше плана. (Наш корр.).

## В честь передовиков

В прошедшее воскресенье агрбригада фермы № 1 совхоза «Пермиковый» выступила с концертом на 5-й ферме того же совхоза, в селе Карада. На встречу собралось около 200 человек. В ходе концерта каждый номер посвящался передовикам 5-й фермы. Песни прозвучали в честь доярок Чегышевой, телятницы Кравченко и многих других. Хозяева тепло поблагодарили гостей.

В. ВИТАЛЬЕВ.

### Соревнование разгорается

В НАШЕМ колхозе им. Ильинского большое внимание уделяется социалистическому соревнованию в любой сельскохозяйственной кампании. Это позволяет увеличить выработку техники, поднять производительность труда. Основным условием нынешнего соревнования будет своевременное и качественное выполнение работ на севе зерновых, бобовых, а также кормовых культур за 15 оптимальных рабочих дней. За это будет начисляться 25 процентов доплаты к сдельному заработку. Дополнительная оплата производится после появления всходов.

## 12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

Человек над Землею встает в полный рост,  
Человек головою касается звезд,  
Наши чудо-ракеты летят в небеса..  
Человек, а не бог создает чудеса!

Плакат художника Н. Чарухина.  
Стихи Э. Иодковского.  
(Издательство «Агитплакат»).



Этот день 1961 года вошел в историю, когда первый в мире советский космический корабль «Восток», управляемый летчиком-космонавтом Ю. А. Гагариным, совершил полет вокруг земного шара и благополучно вернулся на землю нашей Родины.

Прошедшие с тех пор годы были заполнены многими блестящими победами советской космонавтики. Индивидуальные и групповые многодневные полеты советских космонавтов доказали возможность активного длительного пребывания человека в космосе. Эксперимент, проведенный экипажем космического корабля «Восход-2» П. Беляевым и А. Леоновым, когда человек вышел непосредственно в космическое пространство, открыл новые горизонты в освоении космоса. Не-

обычайных успехов добились советские ученые, рабочие, инженеры и техники в создании космических аппаратов, с помощью которых были проведены исследования околоземного и межпланетного космического пространства. Венеры и ее атмосферы, посыпка космических аппаратов к Марсу. Все эти полеты значительно пополнили сведения о нашем естественном спутнике и планетах солнечной системы. Осуществление автоматической стыковки и расстыковки, проведенные на орбите советскими искусственными спутниками Земли 30 октября 1967 года, является новым шагом к будущим межпланетным путешествиям.

На снимке: аллея героев космоса в Москве.  
Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

## Чтобы работа спорилась

За высокое качество сева кукурузы и других пропашных культур в течение пяти дней надбавка составит до 30 процентов. Проверка чистоты работы опять же по мере прорастания зерен, т. е. чтобы была нормальная густота растений и ровность рядков

Условия разработаны не только для механизаторов, но и для бригад. Коллективу, занявшему первое место по итогам соревнования за пять дней, вручается Красное знамя для механизаторов, а также 5 рублей, селящики — 3, а засыпщики — 2 рубли. Ежедневно по итогам работы колхознику, добившемуся наибольшей выработки, будет вручаться вымпел бригады.

У центральной конторы в честь первое место по колхозу в течение пятидневки, будет премировано

10 рублями, селящики — 5, засыпщики семян — 4 рублями. Кроме материального поощрения, агрегату присуждается красный флагок.

Использован

материальный сти

мул и в бригадах.

Так, например,

механизатор в коллективе, за

нявший первенство, премируется

5 рублями, селящики — 3, а засыпщики — 2 рубли.

Ежедневно

по итогам работы колхознику,

добившемуся наибольшей выра

ботки, будет вручаться вымпел

бригады.

У центральной конторы в честь

лучших будут подниматься флаги.

Для объективной оценки каче

ства работы в артели создана

комиссия.

В нее входят: агро

ном Е. Ф. Колбухова,

механик В. Т. Шпонько,

экономист В. С. Дождев,

председатель профкома

колхоза А. П. Термин,

председатель

колхоза И. Н. Колбухов.

Немаловажную роль при подведении итогов будет играть группа народного контроля, которую возглавляет И. С. Черепанов, и ревизионная комиссия.

Одним словом работа каждого вознаграждается по заслугам: энтузиастам — премия, бракоделам — начет.

В. ДОЖДЕВ,  
селькор

К 150-летию со дня рождения

# УЧЕНЬЕ МАРКСА ВСЕСИЛЬНО

**В** этом году 5 мая исполняется 150 лет со дня рождения Карла Маркса — гениального мыслителя, основоположника научного коммунизма, учителя и вождя международного пролетариата.

Революционное учение, созданное Марксом и творчески развитое применительно к новым историческим условиям В. И. Лениным, победно шествует по земному шару. Идеи марксизма-ленинизма, вдохновляются, черпают в них силу, уверенность в победе коммунистические и рабочие партии, трудящиеся всех стран.

Марксизм возник в середине прошлого века, когда в передовых странах Европы резко обнаружились противоречия, свойственные капиталистическому обществу. Карл Маркс и Фридрих Энгельс, критически переработав и используя достижения передовой мысли в области общественных и естественных наук, первыми в истории человечества открыли общие закономерности развития природы и человеческого общества.

Материалистическую философию они обогатили диалектическим методом, который требует рассматривать окружающие нас явления в их взаимосвязях и взаимообусловленности, в движении, изменениях и развитии на основе борьбы внутренних противоречий.

Свой диалектический метод познания природы Маркс и Энгельс распространяли и на человеческое общество, создав исторический материализм. Тем самым был совершен революцион-

ный переворот в взглядах на развитие общества. Хаос и произвол, царившие во взглядах на историю и политику, писал В. И. Ленин, сменились стройной научной теорией, показывающей, как из одного уклада общественной жизни развивается, вследствие роста производительных сил, другой, более высокий.

Диалектический и исторический материализм представляет марксистскую философию — одну из составных частей марксизма.

Огромное внимание Маркс и Энгельс уделяли изучению экономического строя современного капиталистического общества.

Маркс посвятил этому главный

свой труд — «Капитал». Исследуя процесс производства капитала, он вскрыл природу капиталистической эксплуатации: источником обогащения капиталистов служит прибавочная стоимость, которая создается за счет неоглаченного труда наемных рабочих, труда сверх того времени, которое необходимо им для возмещения своей заработной платы.

Маркс и Энгельс доказали исторически преходящий характер капитализма, неизбежность перехода человечества к социализму.

Открытый Марксом основной закон капитализма — закон прибавочной стоимости — является, по определению Ленина, краеугольным камнем всей политической экономии марксизма — его другой составной части.

Маркс рассматривал историю человечества со времени возникновения классового общества как историю борьбы классов. Женщины были совершили революцион-

ко в свободе и социальной справедливости. За это боролись легионы восставших рабов Спартака в древнем Риме, крестьянские рати Емельяна Пугачева в России, городские низы в буржуазных революциях в странах Западной Европы. Лучшие умы человечества не были глухи к народным страданиям и борьбе угнетенных. В своих книгах они пытались нарисовать справедливый общественный строй, мечтали о социализме. Но их социализм был ненаучным, утопическим. Рисуя картины светлого будущего, они не видели путей к нему, не видели той общественной силы, которая смогла бы стать творцом нового мира.

Карл Маркс впервые выдвинул и всесторонне обосновал учение о всемирно-исторической роли пролетариата как могильщика капитализма, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о создании нового общественного строя — коммунизма.

Учение о классовой борьбе и пролетарской революции — научный коммунизм — есть третья составная часть марксизма.

«Манифест Коммунистической партии» Маркса и Энгельса — первый программный документ марксизма заканчивается словами: «Пусть господствующие классы содрогаются перед Коммунистической Революцией. Пролетариат нечего в ней терять, кроме своих цепей. Приобретут же они весь мир».

Сильнейшим ударом по капитализму явилась Великая Октябрьская социалистическая революция в России, открывшая эпоху перехода от капитализма к социализму.

Марксизм-ленинизм стал господствующим мировоззрением вначале в нашей стране, а затем и в ряде других стран, вступивших на путь социализма.

Большим учением марксизма-ленинизма руководствуется наша Коммунистическая партия во всей своей деятельности. Опираясь на революционную теорию, познание объективных закономерностей, она разрабатывает и осуществляет свою внутреннюю и внешнюю политику.

Творчески развивающая и обогащающая марксистско-ленинское учение, партия освещает советскому народу путь в его борьбе за победу коммунизма, который может быть построен лишь в результате живого творчества самих трудающихся масс, руководимых партией коммунистов. В Программе КПСС определены основные направления

коммунистического строительства в СССР: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Свои величественные победы марксизм-ленинизм одерживает в борьбе с империализмом и его агентурой в рабочем движении — оппортунизмом и ревизионизмом. Верность марксизму-ленинизму — один из источников силы и авторитета коммунистических партий. Это с новой силой подчеркнуто на Консультативной встрече коммунистических и рабочих партий в Будапеште.

После появления марксизма, писал В. И. Ленин незадолго до Октябрьской революции, каждая из великих эпох всемирной истории приносила ему новые триумфы. Но еще больший триумф принесет марксизму, как учению пролетариата, грядущая историческая эпоха. Эти веющие слова, основанные на научном предвидении, сбылись с поразительной точностью и силой.

А. ЛЮБЦЕВ,  
кандидат исторических наук.

## САМИМ ОХРАНЯТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Абсолютное большинство наших селян добросовестно и честно трудится на производстве, свято исполняет свой общественный долг. Не потому ли район одолевает один рубеж за другим, успешно выполняет планы и обязательства? Но в семье, как говорят, не без урода. Есть у нас такие лица, для которых закон не писан. Распоясавшиеся хулиганы нарушают общественный порядок, сквернословят, приводят в негодность афиши, плакаты, стенды, изгороди и озеленение.

Для того чтобы не было нарушений, строго соблюдался общественный порядок, у нас в районе созданы и работают добровольные народные дружины. Дружины — это, как правило, добросовестные труженики. В свободное от работы время они выходят на дежурство, охраняют спокойствие своих сельчан. Таких дружин у нас более 50, объединяющих передовых рабочих, колхозников, служащих, учащихся, достигших 18-летнего возраста, и пенсионеров. Дружины образованы по производственно-территориальному принципу и несут ответственность за определенный участок, населенный пункт.

Для руководства дружинами избраны командиры и штабы ДНД. Направляют их деятельность и повышают ответственность за порученное дело партийные организации.

Правильно понимают свои задачи и всю важность работы дружинники совхоза «Родина», где командиром директор совхоза Тарлупа Г. В. Здесь организовано регулярное дежурство в дни получки зарплаты в субботние, воскресные и праздничные дни. Созданы и действуют группы дружинников на фермах. Избраны командиры. А штаб дружин совхоза периодически контролирует их работу, оказывает им помощь, поощряет лучших дружинников. В результате всего этого в селах совхоза за 1967 год почти не было нарушений общественного порядка и резко сократились нарушения трудовой дисциплины.

Налаживают свою работу дружины совхозов «Салайский», «Рассвет», «Моховский» и в поселке Старо-Бачаты, чего не скажешь о дружинниках колхозов «Россия» (начальник штаба Дудко В. И.), «Кузбасс» (Дуранин А. И.), Караканской ГРП, Касыминского сельсовета (т. Васильев и т. Каракаев) и некоторых других. Здесь, как ни странно, за три месяца текущего года не нашли времени, чтобы подвести итоги работы дружин за 1967 год. Эти дружины не имеют планов работы, графиков дежурства, лучшие дружинники в них не поощряются, слабо держат связь с товарищескими судами и общественностью. С подобным явлением дальше мириться нельзя. Секретари парткомов должны в ближайшее время разобраться с положением дел, обсудить на заседаниях партийных комитетов вопрос о работе дружин и дать принципиальную партийную оценку деятельности дружин и их руководителям.

С апреля по июнь текущего года в районе начнется учеба дружинников, на занятия будут привлекаться лучшие активные дружинники, за ними будет сохраняться заработка платы по месту работы. Сознавая, что охрана общественного порядка имеет большое государственное, общенародное значение, дружинники района должны добросовестно выполнять возложенные на них обязанности и с честью оправдывать доверие, оказанное народом.

Т. КАРЕЛИН,  
начальник районного штаба дружин.

## ДИСПУТ О СЧАСТЬЕ

«Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастливым, можно», — писал А. С. Макаренко.

Об этом вели разговор на диспуте работники культуры и секретари комсомольских организаций, которые собрались в городе Белове.

Диспут открыла заведующая районной библиотекой А. А. Неустроева.

В зале наступает минутная тишина. Присутствующие собираются с мыслями. И вот первый

желающий выступить — заведующая Июшинской библиотекой М. Чамжаева.

За ней выступает помощник машиниста электровоза станции Артышта-2 Николай Вахромеев, зав. школьным отделом РК ВЛКСМ Лера Сачкова.

Желающих выступить много. Каждый из них свое счастье называет по-разному.

Но, несмотря на это, у всех единое мнение — человек творец своего счастья.

В. ЕВГЕНЬЕВ,

О людях хороших

## Братья Королевы

То хмурое утро 1943 года Родион запомнил на всю жизнь. Закроет глаза и видит, как почтальон-инвалид переступил порог их избы, тепло поздоровался и молча протянул матери желтенький листок.

Мать, увидев извещение о смерти отца, села на лавку и обхватила голову руками. С печи свесилась любопытная голова ничегоне понимающего Николка.

В то лето Родион начал работать в колхозе. В свои пятнадцать мальчишеских лет он отличался от своих сверстников: мог уже водить трактор, стоять за штурвалом комбайна.

За два года он так повзрослел, что его уже ничто не отличало от других трактористов: в сапогах, в промасленной спецовке, как все. Правда, не по размеру большая фуражка с поломанным козырьком, сбившаяся на затылок, портила весь его серьезный вид. Но это можно было рассмотреть только вблизи.

Уже почти в каждой избе побывало горе, уже, кажется, женщины выплачали все слезы, как будто неожиданно, в разгар по-

севной на поле приехал все тот же почтальон и объявил: «Конец войне, победа!»

Николку, точно так же как и старшего брата, притягивали к себе тракторы. Но к этому времени в селе вернулись с фронта Николка, вернувшись с фронта.

Однажды, во время посевной, объезжал поля бригадир и видел — трактор Родиона идет, а в кабине никого нет.

— Что за черт, никак засунул парень?

Подъехал ближе и увидел: сидит за рычагами Николка, одна макушка торчит, и управляет трактором.

С того года Николай стал работать у Родиона приспешником, а осенью — на комбайне штурвальным. Зимой оба брата занимались ремонтом. Младший старался не отставать, старательно выбивал шплинт из втулки. Но молоток сорвался, хлопнул

Николая по пальцу. По детской привычке он чуть было не отпрыпал пострадавший палец в рот, но тут же опомнился, покосился на брата и стал торопливо выбивать следующий шплинт. Ведь он считал себя взрослым, работником человека, и ему раскисать не позволено.

А когда Николаю исполнилось двадцать лет, он стал работать самостоятельно, вызвал Родиона на соревнование и чуть было не определил его во время уборки.

Шли годы. Техника становилась более сложной. Братья Королевы понимали, что механизатор с шестью классами — это не тот специалист, который требуется завтра сельскому хозяйству. Приходилось учиться, совершенствовать свои знания, после трудного дня порой целыми ночами сидеть за учебниками. Этого требовала жизнь. А вскоре уже не было в хозяйстве такого человека, который бы лучше знал работу механизатора, чем Королевы. На их счету не один десяток отремонтированных тракторов и комбайнов, в ремонт которых они вложили все свои знания, душу, любовь к технике.

Взяты на учет и прошлогодние промахи. Несмотря на трудные условия, оба обмолотили зерновые с 200 с лишним га. Ведь каждый час, потерянный во время посевной или уборочной, очень дорого обходится совхозу. Поэтому с одинаковым вниманием, тщательностью и аккуратностью ремонтируется сложный и простой узел. Лишний раз проверяется отремонтированный агрегат. И не было случая, чтобы механизаторы были недовольны ремонтом, который произвели Королевы.

Наступила весна, с полей стаял снег. Земля ждет посева, чтобы потом щедро вознаградить хлебороба урожаем, который выйдет убирать на своих стальных кораблях и братья Королевы из совхоза «Родина».

В. КОВАЛЬСКИЙ.



Пятилетка, год третий, март

# ВСТАВАЙ НА ПРЕДМАЙСКУЮ ВАХТУ, ЖИВОТНОВОД!

(Показатели работы передовых животноводов на 1 апреля)

В первой колонке — ф., и., о. доярки, скотника, бригадира дойного гурта, во второй — надоено с начала года, в третьей — за март (на фуражную корову в килограммах).

Совхоз «Рассвет»

ПАНФИЛОВА А. Я. 1238 406

## Доярки

СТРЕЛА А. И.	1195	395	ГОНЧАРОВА Л. И.	780	330
СУХАНОВА Г. И.	1101	379	Совхоз «Родина»		
КОНЕВА А. И.	955	359	РУСКОВА А. М.	994	390
РЕПИНА А. К.	942	428	СЕЛЮГИНА З. Е.	938	365
КОНЕВА Т. И.	903	348	ПУШКАРЕВА А. А.	919	332
ПАШИНА Т. Ф.	874	249	СЕЛЮГИНА А. П.	885	328
ЖЕЛТУХИНА Н. С.	865	353	АЛЕЙНИКОВА А. П.	838	306
УШАКОВА А. Ф.	857	293	КОТЛУБОВСКАЯ Н. П.	833	330
Совхоз «Бачатский»			АГЕЕВА Н. Н.	828	268
ПЕЛЮШЕНКО А. Г.	740	285	ЛУИЯШИНА В. П.	825	300
БУРОВА Е. И.	740	243	АНОШИНА Т. В.	797	303
АДАМЧИК И. И.	728	259	ДОРОГОВА Е. М.	761	305
КАЛАШНИКОВА А. С.	700	244	Совхоз «Ново-Пестеревский»		
Совхоз «Пермяковский»			МАРТЫНОВА А. Ф.	936	301
ЧЕГОШЕВА А. М.	1047	366	ВЕСНИНА Е. М.	916	316
КОЛЬЧУРИНА А. Я.	762	302	КОЖЕМЯЧЕНКО М. Ф.	884	315
ЛЕСНИКОВА Е. И.	712	273	СУХОВОЛЬСКАЯ В. Е.	868	304
АНИСИМОВА М. П.	680	328	ГЛИНСКАЯ Л.	846	301
МАРЬИНА Н. А.	672	277	ГЕРАСЬКИНА Р. С.	819	291
ПРОХОРОВА М. Н.	665	260	МАРТЫНОВА Н. А.	798	279
ПОШКОВА З. А.	664	297	Совхоз «Горчининский»		
Совхоз «Моховский»			МЕНОВЩИКОВА В. С.	910	270
АДАЕВА З. Е.	909	372	ПОНОМАРЕВА Т. В.	879	249
КИСЕЛЕВА Г. В.	909	372	НЕЧАЕВА Б. И.	873	240
ЛУЧШЕВА А. Ф.	873	352	ЛОПАТИНА Т. И.	868	242
СОЛДАЕВА Н. И.	873	352	КАПИТОНОВА В. Ф.	824	321
КОГУТ О. Т.	870	302	КОЗЛОВА А. Л.	736	279
ЖИТОВА М. В.	832	300	ЛЕСНИКОВА С. Н.	729	216
ЧУФИСТОВА А. Г.	832	298	Совхоз «Салаирский»		
СЕРЕДИНА А. А.	793	277	МОРОЗОВА З. К.	724	272
КОРОЗНИКОВА А. Г.			БОЛОТИНА П. Н.	660	322
ГОРБУНОВА Р. В.	793	308	БУХАЛОВА М. В.	658	278
	780	330	Совхоз «Гурьевский»		

## Скотники

Совхоз «Рассвет»			ЕВДОКИМОВ И. В.	856	312
СКРИПУНОВ В. Т.	1123	370	СУХИНИН А.	835	288
СОЛОВЬЕВ В. С.	1123	370	ЛОГУНОВ М. М.	835	288
ЗАЩЕЦЕВ В. А.	810	323	ВЕСНИН В. И.	835	288
БЕДАРЕВ А. Н.	810	323	Совхоз «Горчининский»		
Совхоз «Бачатский»			ЗЫКОВ Н. П.	691	212
МАРКОВ В. А.	749	261	НЕЧАЕВ Н. Д.	691	212
ОСПИНЦЕВ П. А.	749	261	МИХЕЕВ П. Д.	691	212
Совхоз «Пермяковский»			Совхоз «Салаирский»		
ВЛАСОВ И. В.	657	242	КОРНИЕНКО И. К.	617	277
ЛЕСНИКОВ А. И.	657	242	ЛЕВЧЕНКО В. М.	617	277
РАДОСТЕВ А. И.	657	242	Совхоз «Гурьевский»		
Совхоз «Моховский»			ПЛЕХОВ А. К.	709	249
ПОТАПОВ Г. С.	891	362	ЗАЙЦЕВ П. М.	709	249
БИРЬЯСОВ В. Н.	891	362	ГУБАЙДУЛИН А. Г.	704	262
ВАУЛИН Н. И.	804	294	БАРАНЧУКОВ И. В.	704	262
ХОЛОДИЛОВ С. А.	804	294	Колхоз им. Ильича		
Совхоз «Родина»			ШИШКИН И. Е.	935	325
СЕЛЮГИН Б. А.	853	318	РАСПОПИН П. И.	935	325
ТОЛКАЧЕВ В. Е.	853	318	ЗАХАРОВ Г. Т.	802	315
СОБОЛОВ Е. Ф.	853	318	ПАШТАКОВ Ф. М.	802	315
САЛАГАЕВ А. Н.	779	274	Колхоз «Нузбасс»		
ЕРЕМИН Е. К.	779	274	ГАРИН И. И.	817	338
Совхоз «Ново-Пестеревский»			МАКАРОВ Ф. К.	817	338
МАРТИНОВ Я. Е.	856	312	Колхоз им. 21 партсъезда		
ГРИГОРЬЕВ Г. Г.	856	312	ЗДЕРЕВ В. А.	845	293
			ЗДЕРЕВ А.	775	262

## Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Рассвет»			Совхоз «Ново-Пестеревский»		
ИВАНОВА Е. В.	719	291	ИВАНОВА Е. В.	805	287
ПЛЕШКОВ Г. С.	697	315	Совхоз «Гурьевский»		
Совхоз «Пермяковский»			ПЕСТЕРЕВА В. И.	706	263
МАЛЕНЬКИХ И. С.	631	247	Колхоз им. 21 партсъезда		
Совхоз «Моховский»			КИСЛЕВА М. К.	810	355
КИСЕЛЕВА М. К.	810	355	КИСЛОВ Е. Е.	762	275
ЖЕЛТОВ И. В.	766	264	Колхоз им. Ильича		
Совхоз «Родина»			ПУСТОВСКИХ В. М.	736	280
СЕЛЮГИН А. А.	853	318	ЛАЗАРЕВ И. Е.	711	237
МОЧАЛОВ Н. Ф.	744	294	Колхоз «Правда»		
ПЛАТОНОВ М. А.	742	261	ВЕЧКУТОВА Н. И.	756	302

КУЗНЕЦОВА М. С.	751	300
ГУБАЙДУЛИНА А. И.	739	284
САДАКОВА А. Л.	713	237
ФАТЕЕВА А. С.	682	257
СОЛОДЯНКИНА М. Е.	673	273

## Колхоз им. Ильича

РАСПОПИНА В. Ф.	1132	382
ИВАНОВА Е. С.	992	399
ЗАХАРОВА В.	992	330
ГЛУХИХ А.	966	306
МАРКОВА О.	911	317

## Колхоз «Россия»

ДЕВЯТКИНА Н. А.	1052	340
ЖУРЕНКО А. Е.	789	306
СЕЛОВА С. М.	747	280
СЕНИНА А. Н.	718	256

## Колхоз «Кузбасс»

СЕЛЮКИНА Л. А.	1083	403
ДИТЧЕНКО З. И.	966	314
ДЕНИСКИНА Т. П.	850	348
ЧЕРЯКОВА Л. Н.	811	332
КУДИНОВА А. И.	799	322

## Колхоз «Сибирь»

ТУШМАНКОВА Н. П.	1040	335




<tbl\_r

## На просторах Родины

### Опыт передовиков — каждому хозяйству

Мелиорированные земли являются огромным резервом увеличения производства сельскохозяйственных культур. Сейчас они занимают у нас в стране около 5,3 процента общей площади пашни и многолетних насаждений, а дают 21,2 процента всей валовой продукции земледелия.

Площадь осушенных земель в стране составляет почти 6 миллионов гектаров. Передовые хозяйства получают на этих землях высокие устойчивые урожаи.

Проблемы повышения урожайности сельскохозяйственных культур на осушенных землях, внедрение передовых приемов агротехники обсуждало закончившееся в Москве совещание. (ТАСС).

## ПЕРВАЯ ПОСЕВНАЯ

ЯВАН. (Таджикская ССР). На полях четырех новых хлопководческих совхозов Яванской долины начался сев. Первая хлопковая посевная вышла в народное торжество.

Яванская долина — это одно из самых знойных мест солнечного Таджикистана. Отныне вода искусственного озера позволяет оросить обширные массивы хлопковых плантаций огородов и садов.

(ТАСС)

## Советы врача

### ПОГАСИТЬ ОЧАГИ БОЛЕЗНИ

Основными носителями и постоянными источниками распространяющими туберкулезные бактерии, являются больные люди и животные. Исследования показали, что в семьях, где есть больной открытой формой туберкулеза, процент заболеваемости в 7—8 раз выше, чем среди всего населения в целом. Причем высока заболеваемость не только в семьях с плохими жилищно-бытовыми условиями, но и там, где условия прекрасны, но отсутствует элементарная санитарная культура, не выполняют требований врача (больному не выделяют отдельную посуду, полотенце, постель и т. д.).

Тяжелым наследием царского режима является неискорененная еще у нас болезнь — туберкулез.

С первых дней Советской власти борьба с этим массовым заболеванием приняла общегосударственный характер. Развернулась в городах и сельской местности широкая сеть противотуберкулезных диспансеров и диспансерных отделений, больниц и санаториев. Были организованы очечные санатории на промышленных предприятиях, санаторные ясли, детские сады, школы-интернаты. Повсюду проводились мероприятия по предупреждению и своевременному выявлению туберкулеза, одновременно улучшались материальные, культурные и санитарно-гигиенические условия жизни населения.

Все это принесло неплохие результаты в борьбе с туберкулезом. С каждым годом уменьшается число людей, страдающих этой болезнью. Перед медицинами нашей страны стоит сейчас задача добиться такого положения, чтобы совсем закрыть доступ туберкулезу, погасить все его очаги.

Основное внимание следует уделить тому, чтобы предупредить заболевание у детей и взрослых, своевременно выявить больных и изолировать, приступить к их лечению. Этого трудно добиться без активной помощи общественности и сознательного поведения самих больных. Поэтому каждый должен знать, что же способствует беспрепятственному развитию туберкулеза, и какие меры необходимо принять для того, чтобы предупредить заболевание.

У детей до 12 лет это достигается с помощью туберкулиновой пробы — Пирке, которая ставится каждому ребенку 2—3 раза в год. Эта проба помогает узнать, когда произошло заражение. Заразившихся детей тщательно обследуют в противотуберкулезном диспенсере.

Большое значение в борьбе с туберкулезом имеют прививки, которые делаются детям, подросткам и взрослым в возрасте до 30 лет. Невосприимчивость к туберкулезу у тех, кому сделаны прививки, сохраняется только в течение 5—7 лет, поэтому их надо повторять.

Методом предупреждения заболевания является и химико-противотуберкулезный препарат зидомид, назначение которого делается детям, подросткам и взрослым в возрасте до 30 лет. Невосприимчивость к туберкулезу у тех, кому сделаны прививки, сохраняется только в течение 5—7 лет, поэтому их надо повторять.

Следует помнить, что туберкулез — коварная болезнь, которая длительное время может протекать скрыто, почти ни в чем не проявляясь. Нередко у человека, считающего себя здоровым, при случайном осмотре неожиданно выявляется туберкулез легких в далеко зашедшей стадии с наличием полостей распада легочной ткани — каверн. Массовые профилактические обследования населения, проводимые флюорографическим методом — лучший способ выявления туберкулеза в ранней стадии.

В случае заболевания туберкулезом больные получают бесплатно все необходимые лекарства, имеют возможность в течение многих месяцев находиться в больницах и санаториях. Им выдается оплачиваемый больничный лист, сохраняется на время болезни должностная на работе и пр., т. е. создаются все условия для скорейшего выздоровления. Каждый больной обязан сознательно относиться к своему лечению, аккуратно и терпеливо выполнять все предписания врача, тогда победа над туберкулезом будет одержана.

Л. БУКАНОВИЧ,  
фельдшер районной больницы.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

## ГРАЖДАНЕ!

Не нарушайте правил перехода по железнодорожным путям. Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите пути в установленных местах, предварительно убедитесь, не приближается ли поезд.

ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ.  
НОГО ТРАНСПОРТА, ТРАКТОРИСТ, КОНОВОЗЧИК!

Помни, что нарушение правил проезда через железнодорожные пути приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением перед государством!

Не пересажай путь в неустановленных местах! Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами! Подъезжай к переезду, остановись, убедись в том, что пути свободны, после чего продолжай движение со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

18-Я ДИСТАНЦИЯ ПУТИ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тип. г. Белово. Тираж 6427 экз. Заказ 2262

## Удивительные истории

### Соревнование по-кочкуровски

Как известно, итоги социалистического соревнования всегда подводятся ежемесячно. А кое-где подбивают бабки даже за каждую декаду и вручает передовикам переходящие красные вымпелы либо поднимают в их честь красные флаги.

Руководители пятого отделения совхоза «Саларский» (д. Кочкуровка) решили внести свой вклад в дело развития соревнования.

Во-первых, они пачисто отмели тенденцию подводить итоги через каждые десять дней. На том основании, что за столь короткое время победитель еще не успеет привыкнуть к лаврам правофлангового, как его славу может перехватить новый маяк. А это может испортить ему настроение. Во-вторых, и месяц — это тоже не тот срок, чтобы человек, занявший первенство, прочувствовал на какой высокий гребень славы его подняли кочкуровские руководители. И тогда в Кочкуровке внедрили новую форму чествования трудолюбивых земляков.

...В августе прошлого года одна из дюрок налиона от каждой коровы по 300 килограммов молока, оставив позади себя своих подруг. У конторы взмыл вверх красный флаг. С тех пор прошла осень, зима, наступила весна третьего года пятилетки. А флаг, поднятый в честь августовской победы мастершицы высоких надеяний, горячит, все еще трепещет на флагштоке.

Вы спросите, какой же эффект от соревнования по-кочкуровски? А такие мелочи авторов этого «новшества» не интересуют. Что касается очередного подведения итогов соревнования, то там пока не пришли к единому мнению, когда это лучше всего сделать. Одни предлагают к Первому маю; другие называют Международный день защиты детей; третьи вносят предложение выявить победителя в День рыбака, а четвертые рекомендуют потерпеть до августа, когда сразу можно будет отметить юбилей старого маяка и одновременно поднять флаг честь нового.

Интересно бы узнать, а что думает на сей счет председатель рабочкома совхоза «Саларский»?

### Скупой рыцарь

Обычно, когда человеку предстоит выбирать между деньгами и жизнью, он, как правило, выбирает последнее.

Но, как видно, из всякого правила есть исключения.

Многие годы трудится бригадиром на ферме № 6 совхоза «Моховский» товарищ П. И. на протяжении нескольких лет человек не был в отпуске. И не потому, что задерживают. Сам не идет. Предпочитает получать компенсацию.

Может, это сверхпатриот, обладающий, к тому же, железобетонным здоровьем? Ничуть не бывало! Злыя языки утверждают, что на эту жертву бригадир идет от великой жадности к деньгам. Что касается его здоровья, то оно оставляет желать много лучшего. Что утром, после наряда, он обязательно идет в медпункт, где для поддержки организма ему под кожно и внутривенно вводят глюкозу, различные витамины и прочие стимуляторы бодрости и жизни.

Если человек не щадит свое здоровье и не думает об отдыхе (рассказывают, что он из-за скучности отказался даже от путевки на ВДНХ), с нем бы следовало кому-то позаботиться. Например, рабочему. Скажем, не дать согласия на компенсацию, и тем самым вынудить его отгулять причитающиеся ему за отработанное время дня. Но оказывается, в совхозе «Моховский» авторитет этого профсоюзного органа на такой высоте, что его согласия никто не спрашивает. Нашишет такой вот «скупой рыцарь» заявление о том, что ему не нужен отпуск, что его больше устроит компенсация, а управляющий подмакнет эту бумажку и — дело сделано.

Думается, что председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства следует популярно объяснять руководителям, счетным работникам и профсоюзным деятелям этого хозяйства, что такая компенсация и какой ущерб она наносит не только здоровью людей, но и совхозному бюджету.

П. БОДУНОВ.

## ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Уже давно лампочка Ильиша сменила лампу-коптилку. И с тех пор электричество прочно заняло свое место в производстве и в быту. Но оно требует от людей большой осторожности, знаний, строгого соблюдения правил техники безопасности. Однако во многих хозяйствах нашего района к этому относятся спустя рукава.

В колхозе имени 21 партсъезда (председатель т. Павельев) восемь подстанций общей мощностью 1020 киловольт-ампер, ежемесячно расходуется 85—130 тысяч киловатт-часов электроэнергии. И вот в этом-то хозяйстве эксплуатация устройств ведется с грубыми нарушениями.

Здесь ремонтными работами занимаются четыре электрика, не имеющие прав допуска к работе в электроустановках (срок переаттестации истек еще в октябре 1967 г.) и не обеспеченных защитными средствами.

Не поэтому ли в мастерских отсутствует общий заземляющий контур, а величина сопротивления заземляющих устройств периодически не замеряется, а рукоятки на 220 вольт либо открытым типа, либо закрыты деревянным кожухом. И это никак не тревожит.

Не лучше обстоят дела в совхозах «Беловский» и «Бачатский». В последнем ремонт электропроводки и распределительных щитов в животноводческих помещениях не ведется, в цехе пастеризации молока электродвигатели находятся в плохом состоянии, их подключили без состояния заземления нет.

А колхоз «Правда» эксплуатирует четыре трансформатора.

Его для расследования. Руководству хозяйств необходимо своевременно проводить инструктаж рабочих.

Внедрение в колхозах и совхозах новейших машин и механизмов настоятельно требует повышения уровня квалификации обслуживающего персонала. Однако в управлении сельского хозяйства здрава должна быть электроэнергетика отсутствует, как и во многих хозяйствах.

Обучение электриков ведется эпизодически. В этом году никто об учебе не беспокоится: ни главный инженер управления сельского хозяйства тов. Иванов, ни главные инженеры колхозов и совхозов. А надо, так как сроки сдачи экзаменов на допуск истекли в феврале. Кроме этого, много новых электриков, которые ни обучения, ни проверки знаний правил электробезопасности не проходили.

Зачастую допускаются случаи выполнения ремонтных работ на распределительных щитах и сборках, на воздушных электролиниях одним лицом.

Хозяйственные руководители часто заставляют электриков идти на нарушение правил безопасности.

Необходимо в каждом хозяйстве назначить либо, ответственное за эксплуатацию, электрооборудования, и ликвидировать создавшееся противоречие между широким размахом электрификации сельскохозяйственного производства и низким уровнем квалификации сельских электриков, культурой их труда.

Электричество прочно вошло в быт сельских тружеников. Но и дома надо выполнять правила

обращения с электричеством. Должны быть постоянно исправны электропроводка, предохранительные щитки, включатели штепсельные розетки, вилки.

Нельзя закрашивать, заклеивать обоями и забеливать электрощиты и провода, что-либо вешать на них, допускать соприкосновение проводов с антеннами телевизоров, ветками деревьев, кровлями домов, под напряжением очищать от пыли светильники и электролампы, производить замену выключателей, патронов, штепсельных розеток и ремонтировать электропроводку.

Во избежание поражения электрическим током при пользовании переносными лампами и различными электроприборами (электроутюг, например) нельзя касаться одновременно каких-либо трубопроводов, батарей отопления, других металлических конструкций, соединенных с землей. Заполнение водой электронагревательных приборов, чайников, кастрюль, самоваров производить тогда, когда они отключены от электросети.

Об осторожном обращении с электрическим током надо помнить всегда.

Р. ТУНГУСОВА,  
начальник Беловского отделения энергосбыта  
«Кузбассэнерго».

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тип. г. Белово. Тираж 6427 экз. Заказ 2262